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 所在地別クロス集計表 
 

 

 
 
 
※地域区分は以下のとおり 

北海道地方 北海道 中部地方 
新潟県、富山県、石川県、福井県、山梨県、 

長野県、岐阜県、静岡県、愛知県 

東北地方 
青森県、岩手県、宮城県、秋田県、 

山形県、福島県 
近畿地方 

京都府、大阪府、三重県、滋賀県、兵庫県、 

奈良県、和歌山県 

関東地方 
東京都、茨城県、栃木県、群馬県、 

埼玉県、千葉県、神奈川県 
 

 

 

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

横浜銀行 0 0 404 1 0 0.0 0.0 76.2 0.6 0.0

東日本銀行 0 0 101 2 1 0.0 0.0 19.1 1.3 9.1

七十七銀行 2 263 10 1 0 1.4 100.0 1.9 0.6 0.0

北海道銀行 111 0 1 0 0 76.6 0.0 0.2 0.0 0.0

北陸銀行 32 0 14 153 10 22.1 0.0 2.6 97.5 90.9

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

北海道 145 0 0 0 0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

青森県 0 6 0 0 0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0

岩手県 0 12 0 0 0 0.0 4.6 0.0 0.0 0.0

宮城県 0 216 0 0 0 0.0 82.1 0.0 0.0 0.0

秋田県 0 3 0 0 0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0

山形県 0 7 0 0 0 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0

福島県 0 19 0 0 0 0.0 7.2 0.0 0.0 0.0

茨城県 0 0 12 0 0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0

栃木県 0 0 4 0 0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0

群馬県 0 0 12 0 0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0

埼玉県 0 0 4 0 0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0

千葉県 0 0 3 0 0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0

東京都 0 0 165 0 0 0.0 0.0 31.1 0.0 0.0

神奈川県 0 0 330 0 0 0.0 0.0 62.3 0.0 0.0

新潟県 0 0 0 4 0 0.0 0.0 0.0 2.5 0.0

富山県 0 0 0 85 0 0.0 0.0 0.0 54.1 0.0

石川県 0 0 0 43 0 0.0 0.0 0.0 27.4 0.0

福井県 0 0 0 14 0 0.0 0.0 0.0 8.9 0.0

山梨県 0 0 0 1 0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0

長野県 0 0 0 2 0 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0

岐阜県 0 0 0 3 0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0

愛知県 0 0 0 5 0 0.0 0.0 0.0 3.2 0.0

京都府 0 0 0 0 1 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1

大阪府 0 0 0 0 9 0.0 0.0 0.0 0.0 81.8

兵庫県 0 0 0 0 1 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

北海道地方 145 0 0 0 0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

東北地方 0 263 0 0 0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

関東地方 0 0 530 0 0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

中部地方 0 0 0 157 0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

近畿地方 0 0 0 0 11 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

建設業 24 59 55 35 1 16.6 22.4 10.4 22.3 9.1

製造業 32 61 208 66 4 22.1 23.2 39.2 42.0 36.4

卸売業・小売業 44 49 100 30 4 30.3 18.6 18.9 19.1 36.4

その他 45 94 167 26 2 31.0 35.7 31.5 16.6 18.2

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

20人以下 38 97 109 37 1 26.2 36.9 20.6 23.6 9.1

21人以上100人以下 85 121 274 83 8 58.6 46.0 51.7 52.9 72.7

101人以上 22 45 147 37 2 15.2 17.1 27.7 23.6 18.2

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

問5 貴社の従業員数を以下より選択してください。

件数 割合

全体

全体

問4 貴社の業種を以下より教えてください。

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問3_2 貴社の本社所在地（地方）を教えてください。

件数 割合

問1 銀行

件数 割合

全体

問3 貴社の本社所在地（都道府県）を教えてください。
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北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

1,000万円以下 35 91 126 35 3 24.1 34.6 23.8 22.3 27.3

1,000万円超～5,000万円以下 83 135 261 77 6 57.2 51.3 49.2 49.0 54.5

5,000万円超～1億円以下 17 30 96 38 1 11.7 11.4 18.1 24.2 9.1

1億円超～3億円以下 4 6 13 3 1 2.8 2.3 2.5 1.9 9.1

3億円超～10億円以下 3 1 8 2 0 2.1 0.4 1.5 1.3 0.0

10億円超 3 0 26 2 0 2.1 0.0 4.9 1.3 0.0

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

非常に大きい、大きい 9 28 68 15 0 6.2 10.6 12.8 9.6 0.0

どちらかといえば大きい 53 73 126 63 4 36.6 27.8 23.8 40.1 36.4

どちらかといえば小さい 51 79 179 41 4 35.2 30.0 33.8 26.1 36.4

非常に小さい、小さい 15 28 71 17 2 10.3 10.6 13.4 10.8 18.2

わからない 17 55 86 21 1 11.7 20.9 16.2 13.4 9.1

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

経営への影響は増した 6 16 34 10 0 4.1 6.1 6.4 6.4 0.0

どちらかと言えば、増した 29 47 103 42 3 20.0 17.9 19.4 26.8 27.3

ほとんど変わらない、変わらない 94 146 319 91 7 64.8 55.5 60.2 58.0 63.6

どちらかと言えば、減った 1 5 4 0 0 0.7 1.9 0.8 0.0 0.0

経営への影響は減った 2 1 1 4 0 1.4 0.4 0.2 2.5 0.0

わからない 13 48 69 10 1 9.0 18.3 13.0 6.4 9.1

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

優先的に解決すべき経営課題と認識している 12 24 76 22 0 8.3 9.1 14.3 14.0 0.0

経営課題の一つではあるが、優先度は高くない 84 138 289 99 5 57.9 52.5 54.5 63.1 45.5

経営課題とは認識していない 44 68 129 32 5 30.3 25.9 24.3 20.4 45.5

わからない 5 33 36 4 1 3.4 12.5 6.8 2.5 9.1

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

優先度は向上した 12 14 42 14 0 8.3 5.3 7.9 8.9 0.0

どちらかと言えば、向上した 29 48 115 35 3 20.0 18.3 21.7 22.3 27.3

ほとんど変わらない、変わらない 92 166 328 100 7 63.4 63.1 61.9 63.7 63.6

どちらかと言えば、低下した 2 3 3 2 0 1.4 1.1 0.6 1.3 0.0

優先度は低下した 3 0 1 1 0 2.1 0.0 0.2 0.6 0.0

わからない 7 32 41 5 1 4.8 12.2 7.7 3.2 9.1

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

脱炭素に取り組んでいる 39 66 169 69 3 26.9 25.1 31.9 43.9 27.3

脱炭素の取り組みを検討している 34 64 131 34 3 23.4 24.3 24.7 21.7 27.3

まだ取り組んでいない 58 119 196 48 4 40.0 45.2 37.0 30.6 36.4

取り組む意向はない 14 14 34 6 1 9.7 5.3 6.4 3.8 9.1

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

取り組みは進展した 13 20 46 20 1 9.0 7.6 8.7 12.7 9.1

どちらかと言えば、進展した 24 37 127 47 3 16.6 14.1 24.0 29.9 27.3

ほとんど変わらない、変わらない 94 172 318 85 6 64.8 65.4 60.0 54.1 54.5

どちらかと言えば、後退した 1 0 1 1 0 0.7 0.0 0.2 0.6 0.0

取り組みは後退した 1 1 1 0 0 0.7 0.4 0.2 0.0 0.0

わからない 12 33 37 4 1 8.3 12.5 7.0 2.5 9.1

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

問12 1年前に比べて、脱炭素に向けた取り組みは進展しましたか。近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問11 貴社は脱炭素に取り組んでいますか

件数 割合

問9 貴社の脱炭素に対する優先度について、近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

全体

問10 1年前に比べて、貴社の脱炭素に対する優先度は向上しましたか。近いと感じられるものを以下より選択してください。

全体

問8 1年前に比べて、脱炭素が自社の経営におよぼす影響の変化について、近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問7 脱炭素が自社の経営におよぼす影響について、近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

問6 貴社の資本金を以下より選択してください。
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北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=37 n=57 n=173 n=67 n=4

取引先から脱炭素に関して求められている条件等がより厳しくなったため 3 8 40 13 2 8.1 14.0 23.1 19.4 50.0

エンドユーザーの関心、ニーズがより高まっているため 5 14 58 27 1 13.5 24.6 33.5 40.3 25.0

同業他社との競合が激化し、より差別化をはかるため 6 8 28 13 1 16.2 14.0 16.2 19.4 25.0

燃料費、電気代等の高騰にともない、一層のコスト削減に取り組むため 24 42 92 40 1 64.9 73.7 53.2 59.7 25.0

業界における自主ルールに対応するため 6 4 12 6 1 16.2 7.0 6.9 9.0 25.0

補助金や優遇税制等の公的支援が利用しやすくなったため 11 12 27 11 0 29.7 21.1 15.6 16.4 0.0

資金調達をよりしやすくするため 2 5 9 2 0 5.4 8.8 5.2 3.0 0.0

企業の社会的責任（CSR）、地域貢献をより一層果たすため 24 31 102 28 2 64.9 54.4 59.0 41.8 50.0

商品、サービスの付加価値をより向上させるため 8 7 35 15 0 21.6 12.3 20.2 22.4 0.0

企業イメージ、ブランド力をより向上させるため 18 20 65 28 2 48.6 35.1 37.6 41.8 50.0

ビジネスチャンス、マーケットをより拡大させるため 7 7 24 12 0 18.9 12.3 13.9 17.9 0.0

優秀な人材をより確保するため 6 3 16 11 0 16.2 5.3 9.2 16.4 0.0

既存の商品・サービスが陳腐化、または、既存マーケットが縮小したため 1 0 4 3 0 2.7 0.0 2.3 4.5 0.0

脱炭素に向けた社内体制の整備が進んだため 7 8 32 10 1 18.9 14.0 18.5 14.9 25.0

その他 1 3 6 0 1 2.7 5.3 3.5 0.0 25.0

37 57 173 67 4 - - - - -

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=96 n=173 n=320 n=86 n=6

取引条件とされていないため、取引先から求められていないため 44 71 151 37 4 45.8 41.0 47.2 43.0 66.7

エンドユーザーの関心、ニーズが高まっていないため 27 34 63 22 1 28.1 19.7 19.7 25.6 16.7

同業他社との競合がないため、同業他社の動きがないため 20 23 38 17 1 20.8 13.3 11.9 19.8 16.7

燃料費、電気代等が高騰しており、設備投資等の余裕がないため 27 50 67 16 2 28.1 28.9 20.9 18.6 33.3

費用対効果が見通せないため 36 46 101 33 5 37.5 26.6 31.6 38.4 83.3

法律や業界における自主ルールがないため 25 29 44 15 2 26.0 16.8 13.8 17.4 33.3

補助金や優遇税制等の公的支援が乏しいため 18 16 23 15 0 18.8 9.2 7.2 17.4 0.0

商品、サービスの付加価値向上につながらないため 27 37 68 20 1 28.1 21.4 21.3 23.3 16.7

ビジネスチャンス、マーケットの拡大につながらないため 18 24 46 14 2 18.8 13.9 14.4 16.3 33.3

人的リソースを含めた脱炭素に向けた社内体制の整備が進んでいないため 22 30 68 16 1 22.9 17.3 21.3 18.6 16.7

他に優先すべき経営課題があるため 50 83 148 42 3 52.1 48.0 46.3 48.8 50.0

業種柄、取り組みの必要性を感じていないため 14 32 63 14 2 14.6 18.5 19.7 16.3 33.3

その他 2 6 19 7 1 2.1 3.5 5.9 8.1 16.7

96 173 320 86 6 - - - - -

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 17 24 105 34 2 23.3 18.5 35.0 33.0 33.3

1年以内に実施を予定 9 7 19 9 0 12.3 5.4 6.3 8.7 0.0

3年以内に実施を予定 4 6 12 4 1 5.5 4.6 4.0 3.9 16.7

実施を検討中 16 36 73 24 1 21.9 27.7 24.3 23.3 16.7

予定していない 27 57 91 32 2 37.0 43.8 30.3 31.1 33.3

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 8 5 30 10 1 11.0 3.8 10.0 9.7 16.7

1年以内に実施を予定 6 3 13 7 0 8.2 2.3 4.3 6.8 0.0

3年以内に実施を予定 3 6 12 7 0 4.1 4.6 4.0 6.8 0.0

実施を検討中 22 43 101 27 1 30.1 33.1 33.7 26.2 16.7

予定していない 34 73 144 52 4 46.6 56.2 48.0 50.5 66.7

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 11 16 62 21 1 15.1 12.3 20.7 20.4 16.7

1年以内に実施を予定 10 9 24 12 1 13.7 6.9 8.0 11.7 16.7

3年以内に実施を予定 5 4 18 4 0 6.8 3.1 6.0 3.9 0.0

実施を検討中 21 40 100 29 2 28.8 30.8 33.3 28.2 33.3

予定していない 26 61 96 37 2 35.6 46.9 32.0 35.9 33.3

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 2 4 11 5 0 2.7 3.1 3.7 4.9 0.0

1年以内に実施を予定 3 2 3 3 0 4.1 1.5 1.0 2.9 0.0

3年以内に実施を予定 3 1 3 3 0 4.1 0.8 1.0 2.9 0.0

実施を検討中 15 23 52 14 1 20.5 17.7 17.3 13.6 16.7

予定していない 50 100 231 78 5 68.5 76.9 77.0 75.7 83.3

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

問15_4 SBT、RE100等の認定取得

件数 割合

全体

全体

問15_3 削減目標、削減計画の策定

件数 割合

全体

全体

問15  （設問11で、１、２と回答した方のみ）個別の脱炭素の取り組みについて、貴社の対応状況に近いと感じられるものを以下より選択してください。

問15_2 自社の排出量を算定（スコープ３）

件数 割合

件数 割合

全体

問15_1 自社の排出量を算定（スコープ１、２）

件数 割合

問13 （設問12で、１、２と回答した方のみ）貴社の脱炭素に向けた取り組みについて、昨年度と比較して進展した理由、要因を教えてください。（複数回答）

件数 割合

全体

問14 （設問12で3、4､５と回答した方のみ）貴社の脱炭素に向けた取り組みについて、昨年度と比較して進展しなかった理由、要因を教えてください。（複数回答）
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北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 3 1 5 2 0 4.1 0.8 1.7 1.9 0.0

1年以内に実施を予定 4 1 2 1 0 5.5 0.8 0.7 1.0 0.0

3年以内に実施を予定 4 0 3 3 0 5.5 0.0 1.0 2.9 0.0

実施を検討中 15 24 49 15 1 20.5 18.5 16.3 14.6 16.7

予定していない 47 104 241 82 5 64.4 80.0 80.3 79.6 83.3

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 43 65 204 77 3 58.9 50.0 68.0 74.8 50.0

1年以内に実施を予定 3 7 13 3 0 4.1 5.4 4.3 2.9 0.0

3年以内に実施を予定 5 4 11 7 0 6.8 3.1 3.7 6.8 0.0

実施を検討中 19 35 48 10 2 26.0 26.9 16.0 9.7 33.3

予定していない 3 19 24 6 1 4.1 14.6 8.0 5.8 16.7

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 15 39 76 40 1 20.5 30.0 25.3 38.8 16.7

1年以内に実施を予定 0 2 14 6 0 0.0 1.5 4.7 5.8 0.0

3年以内に実施を予定 5 4 8 6 0 6.8 3.1 2.7 5.8 0.0

実施を検討中 21 32 80 21 0 28.8 24.6 26.7 20.4 0.0

予定していない 32 53 122 30 5 43.8 40.8 40.7 29.1 83.3

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 7 10 21 8 0 9.6 7.7 7.0 7.8 0.0

1年以内に実施を予定 2 2 5 2 0 2.7 1.5 1.7 1.9 0.0

3年以内に実施を予定 2 2 10 4 0 2.7 1.5 3.3 3.9 0.0

実施を検討中 20 35 87 24 1 27.4 26.9 29.0 23.3 16.7

予定していない 42 81 177 65 5 57.5 62.3 59.0 63.1 83.3

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 7 7 24 14 0 9.6 5.4 8.0 13.6 0.0

1年以内に実施を予定 2 7 4 3 1 2.7 5.4 1.3 2.9 16.7

3年以内に実施を予定 2 2 13 2 0 2.7 1.5 4.3 1.9 0.0

実施を検討中 17 35 79 25 2 23.3 26.9 26.3 24.3 33.3

予定していない 45 79 180 59 3 61.6 60.8 60.0 57.3 50.0

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 6 7 27 13 0 8.2 5.4 9.0 12.6 0.0

1年以内に実施を予定 2 2 4 2 0 2.7 1.5 1.3 1.9 0.0

3年以内に実施を予定 4 1 6 2 0 5.5 0.8 2.0 1.9 0.0

実施を検討中 19 38 111 25 4 26.0 29.2 37.0 24.3 66.7

予定していない 42 82 152 61 2 57.5 63.1 50.7 59.2 33.3

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 10 9 43 23 1 13.7 6.9 14.3 22.3 16.7

1年以内に実施を予定 2 3 8 1 0 2.7 2.3 2.7 1.0 0.0

3年以内に実施を予定 3 3 9 1 0 4.1 2.3 3.0 1.0 0.0

実施を検討中 21 40 96 26 2 28.8 30.8 32.0 25.2 33.3

予定していない 37 75 144 52 3 50.7 57.7 48.0 50.5 50.0

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 6 6 32 12 0 8.2 4.6 10.7 11.7 0.0

1年以内に実施を予定 2 1 11 5 1 2.7 0.8 3.7 4.9 16.7

3年以内に実施を予定 6 8 13 4 0 8.2 6.2 4.3 3.9 0.0

実施を検討中 27 47 115 33 2 37.0 36.2 38.3 32.0 33.3

予定していない 32 68 129 49 3 43.8 52.3 43.0 47.6 50.0

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

問15_12 脱炭素に向けた業務プロセスの見直し

件数 割合

全体

全体

問15_11 低炭素な生産・製造設備への切り替え

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問15_10 低炭素の原材料、部品への切り替え

件数 割合

問15_8 低炭素燃料への切り替え

件数 割合

全体

問15_9 低炭素電力への切り替え(非化石証書等の購入を含む）

全体

問15_7 （太陽光・風力・水力等の）再エネ由来の自家発電設備の導入

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問15_6 省エネルギー機器、設備の導入（LED、EVなど）

件数 割合

問15_5 ISSB基準にもとづく気候関連情報の開示
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北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 9 17 43 16 1 12.3 13.1 14.3 15.5 16.7

1年以内に実施を予定 4 3 9 6 0 5.5 2.3 3.0 5.8 0.0

3年以内に実施を予定 8 5 19 5 1 11.0 3.8 6.3 4.9 16.7

実施を検討中 27 50 122 37 2 37.0 38.5 40.7 35.9 33.3

予定していない 25 55 107 39 2 34.2 42.3 35.7 37.9 33.3

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 3 2 11 3 0 4.1 1.5 3.7 2.9 0.0

1年以内に実施を予定 3 3 3 2 0 4.1 2.3 1.0 1.9 0.0

3年以内に実施を予定 4 5 7 4 1 5.5 3.8 2.3 3.9 16.7

実施を検討中 19 34 64 23 2 26.0 26.2 21.3 22.3 33.3

予定していない 44 86 215 71 3 60.3 66.2 71.7 68.9 50.0

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 50 69 214 70 4 68.5 53.1 71.3 68.0 66.7

1年以内に実施を予定 2 6 6 1 0 2.7 4.6 2.0 1.0 0.0

3年以内に実施を予定 3 1 7 3 0 4.1 0.8 2.3 2.9 0.0

実施を検討中 12 32 51 18 1 16.4 24.6 17.0 17.5 16.7

予定していない 6 22 22 11 1 8.2 16.9 7.3 10.7 16.7

73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=73 n=130 n=300 n=103 n=6

すでに実施している 9 9 26 9 1 12.3 6.9 8.7 8.7 16.7
1年以内に実施を予定 3 1 3 1 1 4.1 0.8 1.0 1.0 16.7

3年以内に実施を予定 1 1 5 4 0 1.4 0.8 1.7 3.9 0.0

実施を検討中 19 38 81 22 2 26.0 29.2 27.0 21.4 33.3

予定していない 41 81 185 67 2 56.2 62.3 61.7 65.0 33.3
73 130 300 103 6 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

脱炭素の取り組みを指導、支援するコンサルティング（外部専門家や銀行
による伴走支援）

26 51 74 26 1 17.9 19.4 14.0 16.6 9.1

経営者、一般社員向けの研修、セミナーの提供、開催 41 83 117 49 3 28.3 31.6 22.1 31.2 27.3

販路拡大や新規市場開拓のためのビジネスマッチング 18 37 72 20 1 12.4 14.1 13.6 12.7 9.1

専門人材の採用支援 7 9 14 6 1 4.8 3.4 2.6 3.8 9.1

サステナブルファイナンス、トランジションファイナンス等による資金調

達
14 25 36 15 0 9.7 9.5 6.8 9.6 0.0

業界動向、同業他社の取組等の情報提供 67 116 256 93 5 46.2 44.1 48.3 59.2 45.5

公的支援（税金、補助金、制度融資、入札での優遇）に関する情報提供 67 119 225 74 1 46.2 45.2 42.5 47.1 9.1

取り組みに関する対外PRの支援 16 16 41 15 1 11.0 6.1 7.7 9.6 9.1

デジタル化、DX（デジタルトランスフォーメーション）の支援（排出量の
算定・見える化ツールの導入(Excelでのツールも含む）を含む）

37 50 97 45 2 25.5 19.0 18.3 28.7 18.2

カーボンオフセットに係る支援 17 19 43 19 3 11.7 7.2 8.1 12.1 27.3

その他 8 11 34 3 1 5.5 4.2 6.4 1.9 9.1

145 263 530 157 11 - - - - -

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

取引先 41 58 175 65 4 28.3 22.1 33.0 41.4 36.4

エンドユーザー 12 24 81 30 0 8.3 9.1 15.3 19.1 0.0

同業他社 15 17 45 13 0 10.3 6.5 8.5 8.3 0.0

異業種 33 63 82 33 2 22.8 24.0 15.5 21.0 18.2

（自社の）経営陣 11 16 50 17 0 7.6 6.1 9.4 10.8 0.0

（自社の）社員 5 7 28 7 1 3.4 2.7 5.3 4.5 9.1
取引金融機関 37 53 133 28 2 25.5 20.2 25.1 17.8 18.2
自治体 29 69 111 32 2 20.0 26.2 20.9 20.4 18.2

その他（自由記載） 35 50 95 20 3 24.1 19.0 17.9 12.7 27.3

145 263 530 157 11 - - - - -

北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=145 n=263 n=530 n=157 n=11

脱炭素に向け、取引金融機関と有益な対話（エンゲージメント）をおこな
い、具体的な提案も受けている

21 27 83 26 2 14.5 10.3 15.7 16.6 18.2

脱炭素に向け、取引金融機関と有益な対話（エンゲージメント）をおこ
なったが、具体的な提案は受けていない

7 6 33 8 2 4.8 2.3 6.2 5.1 18.2

脱炭素に向け、取引金融機関と対話をおこなったが、有益とまでは言えな

い
28 34 100 24 2 19.3 12.9 18.9 15.3 18.2

脱炭素に向け、取引金融機関と対話をおこなったことがない 59 113 167 65 2 40.7 43.0 31.5 41.4 18.2

わからない、不明 30 83 147 34 3 20.7 31.6 27.7 21.7 27.3

145 263 530 157 11 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

問19 脱炭素推進の取り組みに関して、取引金融機関との対話（エンゲージメント）の実施状況および具体的提案の有無について、近いと感じられるものを以下より選択し

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問18 1年前に比べて、（自社に対する）脱炭素に向けた要請が高まった関係機関、または、脱炭素に向けた意識、動きが強まったと感じる関係機関について、教えて下さい。（複数回答）

件数 割合

問15_16 生物多様性に向けた対応

件数 割合

全体

問17 貴社の脱炭素の取り組みについて、必要とされる支援を以下より選択してください(取り組みの優先度を向上させるために必要と考えられる支援）。（複数回答）

全体

問15_15 従前からおこなっている省エネ、省資源等の取り組みの継続

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問15_14 カーボンオフセット（排出権クレジットの購入、ボランタリークレジットの実施）

件数 割合

問15_13 脱炭素に向けたデジタル化、ＤＸ（デジタルトランスフォーメーション）
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北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 北海道地方 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方

n=117 n=230 n=414 n=123 n=7

希望する（近いうちに実施したい） 1 5 6 2 0 0.9 2.2 1.4 1.6 0.0

希望する（将来的に実施したい） 18 21 38 18 1 15.4 9.1 9.2 14.6 14.3

どちらともいえない、わからない 60 149 237 67 3 51.3 64.8 57.2 54.5 42.9

希望しない 38 55 133 36 3 32.5 23.9 32.1 29.3 42.9

117 230 414 123 7 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

問20 （設問19で3､4､５と回答した方のみ）貴社は脱炭素に関する取引金融機関との有益な対話（エンゲージメント）を希望しますか。

件数 割合

全体
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 業種別クロス集計表 

 

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

横浜銀行 43 184 70 108 24.7 49.6 30.8 32.3

東日本銀行 10 13 23 58 5.7 3.5 10.1 17.4

七十七銀行 59 70 51 96 33.9 18.9 22.5 28.7

北海道銀行 16 26 36 34 9.2 7.0 15.9 10.2

北陸銀行 46 78 47 38 26.4 21.0 20.7 11.4

174 371 227 334 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

北海道 24 32 44 45 14 8.6 19.4 13.5

青森県 0 1 1 4 0 0.3 0.4 1.2

岩手県 3 4 1 4 2 1.1 0.4 1.2

宮城県 52 46 40 78 30 12.4 17.6 23.4

秋田県 0 2 0 1 0 0.5 0.0 0.3

山形県 1 4 2 0 1 1.1 0.9 0.0

福島県 3 4 5 7 2 1.1 2.2 2.1

茨城県 2 5 1 4 1 1.3 0.4 1.2

栃木県 0 3 0 1 0 0.8 0.0 0.3

群馬県 1 4 1 6 1 1.1 0.4 1.8

埼玉県 0 1 1 2 0 0.3 0.4 0.6

千葉県 0 0 3 0 0 0.0 1.3 0.0

東京都 8 42 43 72 5 11.3 18.9 21.6

神奈川県 44 153 51 82 25 41.2 22.5 24.6

新潟県 1 1 0 2 1 0.3 0.0 0.6

富山県 23 33 14 15 13 8.9 6.2 4.5

石川県 9 20 9 5 5 5.4 4.0 1.5

福井県 2 4 6 2 1 1.1 2.6 0.6

山梨県 0 1 0 0 0 0.3 0.0 0.0

長野県 0 1 1 0 0 0.3 0.4 0.0

岐阜県 0 3 0 0 0 0.8 0.0 0.0

愛知県 0 3 0 2 0 0.8 0.0 0.6

京都府 0 0 1 0 0 0.0 0.4 0.0

大阪府 1 3 3 2 1 0.8 1.3 0.6

兵庫県 0 1 0 0 0 0.3 0.0 0.0

174 371 227 334 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

建設業 174 0 0 0 100.0 0.0 0.0 0.0

製造業 0 371 0 0 0.0 100.0 0.0 0.0

卸売業・小売業 0 0 227 0 0.0 0.0 100.0 0.0

その他 0 0 0 334 0.0 0.0 0.0 100.0

174 371 227 334 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

20人未満 74 56 75 77 42.5 15.1 33.0 23.1

20人以上100人未満 87 221 113 150 50.0 59.6 49.8 44.9

100人以上 13 94 39 107 7.5 25.3 17.2 32.0

174 371 227 334 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

1,000万円以下 44 84 59 103 25.3 22.6 26.0 30.8

1,000万円超～5,000万円以下 101 186 123 152 58.0 50.1 54.2 45.5

5,000万円超～1億円以下 21 73 39 49 12.1 19.7 17.2 14.7

1億円超～3億円以下 2 12 0 13 1.1 3.2 0.0 3.9

3億円超～10億円以下 4 3 2 5 2.3 0.8 0.9 1.5

10億円超 2 13 4 12 1.1 3.5 1.8 3.6

174 371 227 334 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

非常に大きい、大きい 10 50 24 36 5.7 13.5 10.6 10.8

どちらかといえば大きい 49 137 54 79 28.2 36.9 23.8 23.7

どちらかといえば小さい 59 104 78 113 33.9 28.0 34.4 33.8

非常に小さい、小さい 20 36 33 44 11.5 9.7 14.5 13.2

わからない 36 44 38 62 20.7 11.9 16.7 18.6

174 371 227 334 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合

全体

問6 貴社の資本金を以下より選択してください。

件数 割合

全体

問7 脱炭素が自社の経営におよぼす影響について、近いと感じられるものを以下より選択してください。

全体

件数 割合

全体

問4 貴社の業種を以下より教えてください。

件数 割合

問1 銀行

件数 割合

全体

問3 貴社の本社所在地（都道府県）を教えてください。

全体

問5 貴社の従業員数を以下より選択してください。

件数 割合
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建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

経営への影響は増した 6 29 12 19 3.4 7.8 5.3 5.7

どちらかと言えば、増した 36 106 31 51 20.7 28.6 13.7 15.3

ほとんど変わらない、変わらない 101 200 150 206 58.0 53.9 66.1 61.7

どちらかと言えば、減った 2 5 0 3 1.1 1.3 0.0 0.9

経営への影響は減った 1 3 1 3 0.6 0.8 0.4 0.9

わからない 28 28 33 52 16.1 7.5 14.5 15.6

174 371 227 334 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

優先的に解決すべき経営課題と認識している 10 66 21 37 5.7 17.8 9.3 11.1

経営課題の一つではあるが、優先度は高くない 96 226 123 170 55.2 60.9 54.2 50.9

経営課題とは認識していない 55 61 65 97 31.6 16.4 28.6 29.0

わからない 13 18 18 30 7.5 4.9 7.9 9.0

174 371 227 334 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

優先度は向上した 9 39 13 21 5.2 10.5 5.7 6.3

どちらかと言えば、向上した 35 98 40 57 20.1 26.4 17.6 17.1

ほとんど変わらない、変わらない 109 212 149 223 62.6 57.1 65.6 66.8

どちらかと言えば、低下した 1 7 1 1 0.6 1.9 0.4 0.3

優先度は低下した 1 2 1 1 0.6 0.5 0.4 0.3

わからない 19 13 23 31 10.9 3.5 10.1 9.3

174 371 227 334 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

脱炭素に取り組んでいる 47 150 52 97 27.0 40.4 22.9 29.0

脱炭素の取り組みを検討している 43 90 67 66 24.7 24.3 29.5 19.8

まだ取り組んでいない 67 117 94 147 38.5 31.5 41.4 44.0

取り組む意向はない 17 14 14 24 9.8 3.8 6.2 7.2

174 371 227 334 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

取り組みは進展した 10 46 16 28 5.7 12.4 7.0 8.4

どちらかと言えば、進展した 42 105 35 56 24.1 28.3 15.4 16.8

ほとんど変わらない、変わらない 105 197 153 220 60.3 53.1 67.4 65.9

どちらかと言えば、後退した 0 2 1 0 0.0 0.5 0.4 0.0

取り組みは後退した 2 1 0 0 1.1 0.3 0.0 0.0

わからない 15 20 22 30 8.6 5.4 9.7 9.0

174 371 227 334 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=52 n=151 n=51 n=84

取引先から脱炭素に関して求められている条件等がより厳しくなったため 3 46 5 12 5.8 30.5 9.8 14.3

エンドユーザーの関心、ニーズがより高まっているため 21 45 14 25 40.4 29.8 27.5 29.8

同業他社との競合が激化し、より差別化をはかるため 10 22 9 15 19.2 14.6 17.6 17.9

燃料費、電気代等の高騰にともない、一層のコスト削減に取り組むため 25 90 34 50 48.1 59.6 66.7 59.5

業界における自主ルールに対応するため 12 6 3 8 23.1 4.0 5.9 9.5

補助金や優遇税制等の公的支援が利用しやすくなったため 9 27 8 17 17.3 17.9 15.7 20.2

資金調達をよりしやすくするため 2 10 1 5 3.8 6.6 2.0 6.0

企業の社会的責任（CSR）、地域貢献をより一層果たすため 25 89 29 44 48.1 58.9 56.9 52.4

商品、サービスの付加価値をより向上させるため 8 27 10 20 15.4 17.9 19.6 23.8

企業イメージ、ブランド力をより向上させるため 15 62 23 33 28.8 41.1 45.1 39.3

ビジネスチャンス、マーケットをより拡大させるため 6 23 9 12 11.5 15.2 17.6 14.3

優秀な人材をより確保するため 4 17 5 10 7.7 11.3 9.8 11.9

既存の商品・サービスが陳腐化、または、既存マーケットが縮小したため 0 5 0 3 0.0 3.3 0.0 3.6

脱炭素に向けた社内体制の整備が進んだため 10 25 9 14 19.2 16.6 17.6 16.7

その他 4 5 1 1 7.7 3.3 2.0 1.2

52 151 51 84 - - - -

全体

問13 （設問12で、１、２と回答した方のみ）貴社の脱炭素に向けた取り組みについて、昨年度と比較して進展した理由、要因を教えてください。（複数回答）

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問12 1年前に比べて、脱炭素に向けた取り組みは進展しましたか。近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

問10 1年前に比べて、貴社の脱炭素に対する優先度は向上しましたか。近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

全体

問11 貴社は脱炭素に取り組んでいますか

全体

問9 貴社の脱炭素に対する優先度について、近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

全体

問8 1年前に比べて、脱炭素が自社の経営におよぼす影響の変化について、近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合
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建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=107 n=200 n=154 n=220

取引条件とされていないため、取引先から求められていないため 57 87 84 79 53.3 43.5 54.5 35.9

エンドユーザーの関心、ニーズが高まっていないため 20 41 40 46 18.7 20.5 26.0 20.9

同業他社との競合がないため、同業他社の動きがないため 21 25 23 30 19.6 12.5 14.9 13.6

燃料費、電気代等が高騰しており、設備投資等の余裕がないため 12 67 29 54 11.2 33.5 18.8 24.5

費用対効果が見通せないため 38 72 47 64 35.5 36.0 30.5 29.1

法律や業界における自主ルールがないため 24 30 29 32 22.4 15.0 18.8 14.5

補助金や優遇税制等の公的支援が乏しいため 9 22 16 25 8.4 11.0 10.4 11.4

商品、サービスの付加価値向上につながらないため 28 42 35 48 26.2 21.0 22.7 21.8

ビジネスチャンス、マーケットの拡大につながらないため 16 24 26 38 15.0 12.0 16.9 17.3

人的リソースを含めた脱炭素に向けた社内体制の整備が進んでいないため 28 45 30 34 26.2 22.5 19.5 15.5

他に優先すべき経営課題があるため 57 106 66 97 53.3 53.0 42.9 44.1

業種柄、取り組みの必要性を感じていないため 21 18 31 55 19.6 9.0 20.1 25.0

その他 5 10 7 13 4.7 5.0 4.5 5.9

107 200 154 220 - - - -

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 15 104 19 44 16.7 43.3 16.0 27.0

1年以内に実施を予定 6 19 6 13 6.7 7.9 5.0 8.0

3年以内に実施を予定 9 8 4 6 10.0 3.3 3.4 3.7

実施を検討中 25 54 29 42 27.8 22.5 24.4 25.8

予定していない 35 55 61 58 38.9 22.9 51.3 35.6

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 7 29 5 13 7.8 12.1 4.2 8.0

1年以内に実施を予定 2 13 4 10 2.2 5.4 3.4 6.1

3年以内に実施を予定 6 11 4 7 6.7 4.6 3.4 4.3

実施を検討中 29 79 30 56 32.2 32.9 25.2 34.4

予定していない 46 108 76 77 51.1 45.0 63.9 47.2

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 9 65 10 27 10.0 27.1 8.4 16.6

1年以内に実施を予定 6 33 7 10 6.7 13.8 5.9 6.1

3年以内に実施を予定 5 9 6 11 5.6 3.8 5.0 6.7

実施を検討中 33 65 38 56 36.7 27.1 31.9 34.4

予定していない 37 68 58 59 41.1 28.3 48.7 36.2

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 1 16 1 4 1.1 6.7 0.8 2.5

1年以内に実施を予定 2 6 2 1 2.2 2.5 1.7 0.6

3年以内に実施を予定 1 3 1 5 1.1 1.3 0.8 3.1

実施を検討中 12 44 18 31 13.3 18.3 15.1 19.0

予定していない 74 171 97 122 82.2 71.3 81.5 74.8

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 1 7 0 3 1.1 2.9 0.0 1.8

1年以内に実施を予定 1 4 2 1 1.1 1.7 1.7 0.6

3年以内に実施を予定 2 3 0 5 2.2 1.3 0.0 3.1

実施を検討中 14 41 19 30 15.6 17.1 16.0 18.4

予定していない 72 185 98 124 80.0 77.1 82.4 76.1

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 55 173 65 99 61.1 72.1 54.6 60.7

1年以内に実施を予定 5 13 4 4 5.6 5.4 3.4 2.5

3年以内に実施を予定 2 10 7 8 2.2 4.2 5.9 4.9

実施を検討中 18 31 28 37 20.0 12.9 23.5 22.7

予定していない 10 13 15 15 11.1 5.4 12.6 9.2

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合

全体

問15_5 ISSB基準にもとづく気候関連情報の開示

件数 割合

全体

問15_6 省エネルギー機器、設備の導入（LED、EVなど）

全体

問15_4 SBT、RE100等の認定取得

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問15_3 削減目標、削減計画の策定

件数 割合

件数 割合

全体

問15  （設問11で、１、２と回答した方のみ）個別の脱炭素の取り組みについて、貴社の対応状況に近いと感じられるものを以下より選択してください。

問15_2 自社の排出量を算定（スコープ３）

問14 （設問12で3、4､５と回答した方のみ）貴社の脱炭素に向けた取り組みについて、昨年度と比較して進展しなかった理由、要因を教えてください。（複数回答）

件数 割合

全体

問15_1 自社の排出量を算定（スコープ１、２）
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建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 25 78 32 36 27.8 32.5 26.9 22.1

1年以内に実施を予定 6 8 3 5 6.7 3.3 2.5 3.1

3年以内に実施を予定 5 14 3 1 5.6 5.8 2.5 0.6

実施を検討中 14 60 38 42 15.6 25.0 31.9 25.8

予定していない 40 80 43 79 44.4 33.3 36.1 48.5

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 5 20 6 15 5.6 8.3 5.0 9.2

1年以内に実施を予定 1 3 1 6 1.1 1.3 0.8 3.7

3年以内に実施を予定 4 9 1 4 4.4 3.8 0.8 2.5

実施を検討中 32 72 29 34 35.6 30.0 24.4 20.9

予定していない 48 136 82 104 53.3 56.7 68.9 63.8

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 5 24 9 14 5.6 10.0 7.6 8.6

1年以内に実施を予定 2 10 2 3 2.2 4.2 1.7 1.8

3年以内に実施を予定 3 9 1 6 3.3 3.8 0.8 3.7

実施を検討中 33 59 26 40 36.7 24.6 21.8 24.5

予定していない 47 138 81 100 52.2 57.5 68.1 61.3

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 9 21 6 17 10.0 8.8 5.0 10.4

1年以内に実施を予定 1 6 1 2 1.1 2.5 0.8 1.2

3年以内に実施を予定 2 7 0 4 2.2 2.9 0.0 2.5

実施を検討中 32 82 39 44 35.6 34.2 32.8 27.0

予定していない 46 124 73 96 51.1 51.7 61.3 58.9

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 12 56 7 11 13.3 23.3 5.9 6.7

1年以内に実施を予定 1 8 2 3 1.1 3.3 1.7 1.8

3年以内に実施を予定 4 7 1 4 4.4 2.9 0.8 2.5

実施を検討中 28 79 29 49 31.1 32.9 24.4 30.1

予定していない 45 90 80 96 50.0 37.5 67.2 58.9

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 8 28 6 14 8.9 11.7 5.0 8.6

1年以内に実施を予定 1 11 3 5 1.1 4.6 2.5 3.1

3年以内に実施を予定 5 14 5 7 5.6 5.8 4.2 4.3

実施を検討中 38 87 37 62 42.2 36.3 31.1 38.0

予定していない 38 100 68 75 42.2 41.7 57.1 46.0

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 8 35 15 28 8.9 14.6 12.6 17.2

1年以内に実施を予定 2 9 6 5 2.2 3.8 5.0 3.1

3年以内に実施を予定 8 12 7 11 8.9 5.0 5.9 6.7

実施を検討中 37 89 49 63 41.1 37.1 41.2 38.7

予定していない 35 95 42 56 38.9 39.6 35.3 34.4

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

問15_13 脱炭素に向けたデジタル化、ＤＸ（デジタルトランスフォーメーション）

件数 割合

全体

全体

問15_12 脱炭素に向けた業務プロセスの見直し

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問15_11 低炭素な生産・製造設備への切り替え

件数 割合

問15_9 低炭素電力への切り替え(非化石証書等の購入を含む）

件数 割合

全体

問15_10 低炭素の原材料、部品への切り替え

全体

問15_8 低炭素燃料への切り替え

件数 割合

全体

問15_7 （太陽光・風力・水力等の）再エネ由来の自家発電設備の導入

件数 割合
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建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 2 5 3 9 2.2 2.1 2.5 5.5

1年以内に実施を予定 2 5 1 3 2.2 2.1 0.8 1.8

3年以内に実施を予定 3 9 4 5 3.3 3.8 3.4 3.1

実施を検討中 22 56 30 34 24.4 23.3 25.2 20.9

予定していない 61 165 81 112 67.8 68.8 68.1 68.7

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 57 172 73 105 63.3 71.7 61.3 64.4

1年以内に実施を予定 3 7 2 3 3.3 2.9 1.7 1.8

3年以内に実施を予定 6 6 0 2 6.7 2.5 0.0 1.2

実施を検討中 17 39 27 31 18.9 16.3 22.7 19.0

予定していない 7 16 17 22 7.8 6.7 14.3 13.5

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=90 n=240 n=119 n=163

すでに実施している 9 22 10 13 10.0 9.2 8.4 8.0

1年以内に実施を予定 2 3 3 1 2.2 1.3 2.5 0.6

3年以内に実施を予定 1 8 1 1 1.1 3.3 0.8 0.6

実施を検討中 27 61 29 45 30.0 25.4 24.4 27.6

予定していない 51 146 76 103 56.7 60.8 63.9 63.2

90 240 119 163 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

脱炭素の取り組みを指導、支援するコンサルティング（外部専門家や銀行

による伴走支援）
29 76 29 44 16.7 20.5 12.8 13.2

経営者、一般社員向けの研修、セミナーの提供、開催 52 102 56 83 29.9 27.5 24.7 24.9

販路拡大や新規市場開拓のためのビジネスマッチング 25 53 33 37 14.4 14.3 14.5 11.1

専門人材の採用支援 6 14 8 9 3.4 3.8 3.5 2.7

サステナブルファイナンス、トランジションファイナンス等による資金調

達
9 34 20 27 5.2 9.2 8.8 8.1

業界動向、同業他社の取組等の情報提供 95 176 117 149 54.6 47.4 51.5 44.6

公的支援（税金、補助金、制度融資、入札での優遇）に関する情報提供 73 191 83 139 42.0 51.5 36.6 41.6

取り組みに関する対外PRの支援 15 24 17 33 8.6 6.5 7.5 9.9

デジタル化、DX（デジタルトランスフォーメーション）の支援（排出量の

算定・見える化ツールの導入(Excelでのツールも含む）を含む）
44 70 44 73 25.3 18.9 19.4 21.9

カーボンオフセットに係る支援 14 44 19 24 8.0 11.9 8.4 7.2

その他 10 16 10 21 5.7 4.3 4.4 6.3

174 371 227 334 - - - -

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

取引先 38 165 57 83 21.8 44.5 25.1 24.9

エンドユーザー 19 69 31 28 10.9 18.6 13.7 8.4

同業他社 12 25 22 31 6.9 6.7 9.7 9.3

異業種 38 61 39 75 21.8 16.4 17.2 22.5

（自社の）経営陣 15 33 18 28 8.6 8.9 7.9 8.4

（自社の）社員 10 14 9 15 5.7 3.8 4.0 4.5

取引金融機関 37 86 58 72 21.3 23.2 25.6 21.6

自治体 43 66 47 87 24.7 17.8 20.7 26.0

その他（自由記載） 36 55 47 65 20.7 14.8 20.7 19.5

174 371 227 334 - - - -

件数 割合

全体

問17 貴社の脱炭素の取り組みについて、必要とされる支援を以下より選択してください(取り組みの優先度を向上させるために必要と考えられる支援）。（複数回答）

件数 割合

全体

問18 1年前に比べて、（自社に対する）脱炭素に向けた要請が高まった関係機関、または、脱炭素に向けた意識、動きが強まったと感じる関係機関について、教えて下さい。（複数回答）

全体

問15_16 生物多様性に向けた対応

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問15_15 従前からおこなっている省エネ、省資源等の取り組みの継続

件数 割合

問15_14 カーボンオフセット（排出権クレジットの購入、ボランタリークレジットの実施）
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建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=174 n=371 n=227 n=334

脱炭素に向け、取引金融機関と有益な対話（エンゲージメント）をおこな
い、具体的な提案も受けている

16 75 33 35 9.2 20.2 14.5 10.5

脱炭素に向け、取引金融機関と有益な対話（エンゲージメント）をおこ
なったが、具体的な提案は受けていない

7 21 8 20 4.0 5.7 3.5 6.0

脱炭素に向け、取引金融機関と対話をおこなったが、有益とまでは言えな
い

34 81 31 42 19.5 21.8 13.7 12.6

脱炭素に向け、取引金融機関と対話をおこなったことがない 69 105 92 140 39.7 28.3 40.5 41.9

わからない、不明 48 89 63 97 27.6 24.0 27.8 29.0

174 371 227 334 100.0 100.0 100.0 100.0

建設業 製造業 卸売業・小売業 その他 建設業 製造業 卸売業・小売業 その他

n=151 n=275 n=186 n=279

希望する（近いうちに実施したい） 1 7 2 4 0.7 2.5 1.1 1.4

希望する（将来的に実施したい） 20 36 13 27 13.2 13.1 7.0 9.7

どちらともいえない、わからない 83 163 116 154 55.0 59.3 62.4 55.2

希望しない 47 69 55 94 31.1 25.1 29.6 33.7

151 275 186 279 100.0 100.0 100.0 100.0

全体

問20 （設問19で3､4､５と回答した方のみ）貴社は脱炭素に関する取引金融機関との有益な対話（エンゲージメント）を希望しますか。

件数 割合

全体

問19 脱炭素推進の取り組みに関して、取引金融機関との対話（エンゲージメント）の実施状況および具体的提案の有無について、近いと感じられるものを以下より選択し

件数 割合
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 従業員数別クロス集計表 

 

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

横浜銀行 74 216 115 26.2 37.8 45.5

東日本銀行 32 48 24 11.3 8.4 9.5

七十七銀行 98 127 51 34.8 22.2 20.2

北海道銀行 29 66 17 10.3 11.6 6.7

北陸銀行 49 114 46 17.4 20.0 18.2

282 571 253 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

北海道 38 85 22 13 15 8.7

青森県 0 3 3 0 1 1.2

岩手県 0 7 5 0 1 2.0

宮城県 90 95 31 32 17 12.3

秋田県 1 1 1 0 0 0.4

山形県 1 5 1 0 1 0.4

福島県 5 10 4 2 2 1.6

茨城県 2 6 4 1 1 1.6

栃木県 0 1 3 0 0 1.2

群馬県 1 8 3 0 1 1.2

埼玉県 0 1 3 0 0 1.2

千葉県 0 1 2 0 0 0.8

東京都 41 70 54 15 12 21.3

神奈川県 65 187 78 23 33 30.8

新潟県 0 3 1 0 1 0.4

富山県 23 39 23 8 7 9.1

石川県 9 26 8 3 5 3.2

福井県 4 9 1 1 2 0.4

山梨県 0 0 1 0 0 0.4

長野県 0 1 1 0 0 0.4

岐阜県 1 2 0 0 0 0.0

愛知県 0 3 2 0 1 0.8

京都府 0 1 0 0 0 0.0

大阪府 1 7 1 0 1 0.4

兵庫県 0 0 1 0 0 0.4

282 571 253 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

建設業 74 87 13 26.2 15.2 5.1

製造業 56 221 94 19.9 38.7 37.2

卸売業・小売業 75 113 39 26.6 19.8 15.4

その他 77 150 107 27.3 26.3 42.3

282 571 253 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

20人以下 282 0 0 100.0 0.0 0.0

21人以上100人以下 0 571 0 0.0 100.0 0.0

101人以上 0 0 253 0.0 0.0 100.0

282 571 253 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

1,000万円以下 134 129 27 47.5 22.6 10.7

1,000万円超～5,000万円以下 128 331 103 45.4 58.0 40.7

5,000万円超～1億円以下 16 95 71 5.7 16.6 28.1

1億円超～3億円以下 1 10 16 0.4 1.8 6.3

3億円超～10億円以下 1 2 11 0.4 0.4 4.3

10億円超 2 4 25 0.7 0.7 9.9

282 571 253 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

非常に大きい、大きい 27 68 25 9.6 11.9 9.9

どちらかといえば大きい 69 159 91 24.5 27.8 36.0

どちらかといえば小さい 81 192 81 28.7 33.6 32.0

非常に小さい、小さい 48 69 16 17.0 12.1 6.3

わからない 57 83 40 20.2 14.5 15.8

282 571 253 100.0 100.0 100.0

問1 銀行

件数 割合

全体

問3 貴社の本社所在地（都道府県）を教えてください。

全体

問5 貴社の従業員数を以下より選択してください。

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問4 貴社の業種を以下より教えてください。

件数 割合

件数 割合

全体

問6 貴社の資本金を以下より選択してください。

件数 割合

全体

問7 脱炭素が自社の経営におよぼす影響について、近いと感じられるものを以下より選択してください。
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20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

経営への影響は増した 18 31 17 6.4 5.4 6.7

どちらかと言えば、増した 52 112 60 18.4 19.6 23.7

ほとんど変わらない、変わらない 156 352 149 55.3 61.6 58.9

どちらかと言えば、減った 1 9 0 0.4 1.6 0.0

経営への影響は減った 3 5 0 1.1 0.9 0.0

わからない 52 62 27 18.4 10.9 10.7

282 571 253 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

優先的に解決すべき経営課題と認識している 28 67 39 9.9 11.7 15.4

経営課題の一つではあるが、優先度は高くない 132 333 150 46.8 58.3 59.3

経営課題とは認識していない 92 139 47 32.6 24.3 18.6

わからない 30 32 17 10.6 5.6 6.7

282 571 253 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

優先度は向上した 20 40 22 7.1 7.0 8.7

どちらかと言えば、向上した 49 120 61 17.4 21.0 24.1

ほとんど変わらない、変わらない 171 366 156 60.6 64.1 61.7

どちらかと言えば、低下した 4 6 0 1.4 1.1 0.0

優先度は低下した 2 3 0 0.7 0.5 0.0

わからない 36 36 14 12.8 6.3 5.5

282 571 253 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

脱炭素に取り組んでいる 66 177 103 23.4 31.0 40.7

脱炭素の取り組みを検討している 71 131 64 25.2 22.9 25.3

まだ取り組んでいない 117 232 76 41.5 40.6 30.0

取り組む意向はない 28 31 10 9.9 5.4 4.0

282 571 253 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

取り組みは進展した 18 50 32 6.4 8.8 12.6

どちらかと言えば、進展した 52 117 69 18.4 20.5 27.3

ほとんど変わらない、変わらない 178 360 137 63.1 63.0 54.2

どちらかと言えば、後退した 1 2 0 0.4 0.4 0.0

取り組みは後退した 2 1 0 0.7 0.2 0.0

わからない 31 41 15 11.0 7.2 5.9

282 571 253 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=70 n=167 n=101

取引先から脱炭素に関して求められている条件等がより厳しくなったため 5 29 32 7.1 17.4 31.7

エンドユーザーの関心、ニーズがより高まっているため 19 55 31 27.1 32.9 30.7

同業他社との競合が激化し、より差別化をはかるため 11 33 12 15.7 19.8 11.9

燃料費、電気代等の高騰にともない、一層のコスト削減に取り組むため 41 100 58 58.6 59.9 57.4

業界における自主ルールに対応するため 11 11 7 15.7 6.6 6.9

補助金や優遇税制等の公的支援が利用しやすくなったため 15 32 14 21.4 19.2 13.9

資金調達をよりしやすくするため 4 9 5 5.7 5.4 5.0

企業の社会的責任（CSR）、地域貢献をより一層果たすため 24 93 70 34.3 55.7 69.3

商品、サービスの付加価値をより向上させるため 10 32 23 14.3 19.2 22.8

企業イメージ、ブランド力をより向上させるため 18 72 43 25.7 43.1 42.6

ビジネスチャンス、マーケットをより拡大させるため 9 24 17 12.9 14.4 16.8

優秀な人材をより確保するため 7 12 17 10.0 7.2 16.8

既存の商品・サービスが陳腐化、または、既存マーケットが縮小したため 2 5 1 2.9 3.0 1.0

脱炭素に向けた社内体制の整備が進んだため 11 28 19 15.7 16.8 18.8

その他 2 6 3 2.9 3.6 3.0

70 167 101 - - -

問8 1年前に比べて、脱炭素が自社の経営におよぼす影響の変化について、近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

問10 1年前に比べて、貴社の脱炭素に対する優先度は向上しましたか。近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

全体

問11 貴社は脱炭素に取り組んでいますか

全体

問9 貴社の脱炭素に対する優先度について、近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

全体

全体

問13 （設問12で、１、２と回答した方のみ）貴社の脱炭素に向けた取り組みについて、昨年度と比較して進展した理由、要因を教えてください。（複数回答）

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問12 1年前に比べて、脱炭素に向けた取り組みは進展しましたか。近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合
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20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=181 n=363 n=137

取引条件とされていないため、取引先から求められていないため 79 179 49 43.6 49.3 35.8

エンドユーザーの関心、ニーズが高まっていないため 35 84 28 19.3 23.1 20.4

同業他社との競合がないため、同業他社の動きがないため 23 59 17 12.7 16.3 12.4

燃料費、電気代等が高騰しており、設備投資等の余裕がないため 39 91 32 21.5 25.1 23.4

費用対効果が見通せないため 49 123 49 27.1 33.9 35.8

法律や業界における自主ルールがないため 26 73 16 14.4 20.1 11.7

補助金や優遇税制等の公的支援が乏しいため 16 40 16 8.8 11.0 11.7

商品、サービスの付加価値向上につながらないため 44 83 26 24.3 22.9 19.0

ビジネスチャンス、マーケットの拡大につながらないため 24 60 20 13.3 16.5 14.6

人的リソースを含めた脱炭素に向けた社内体制の整備が進んでいないため 23 89 25 12.7 24.5 18.2

他に優先すべき経営課題があるため 78 178 70 43.1 49.0 51.1

業種柄、取り組みの必要性を感じていないため 33 68 24 18.2 18.7 17.5

その他 15 16 4 8.3 4.4 2.9

181 363 137 - - -

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 24 83 75 17.5 26.9 44.9

1年以内に実施を予定 2 31 11 1.5 10.1 6.6

3年以内に実施を予定 6 15 6 4.4 4.9 3.6

実施を検討中 39 79 32 28.5 25.6 19.2

予定していない 66 100 43 48.2 32.5 25.7

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 8 19 27 5.8 6.2 16.2

1年以内に実施を予定 2 15 12 1.5 4.9 7.2

3年以内に実施を予定 6 16 6 4.4 5.2 3.6

実施を検討中 42 100 52 30.7 32.5 31.1

予定していない 79 158 70 57.7 51.3 41.9

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 11 51 49 8.0 16.6 29.3

1年以内に実施を予定 7 29 20 5.1 9.4 12.0

3年以内に実施を予定 5 16 10 3.6 5.2 6.0

実施を検討中 50 100 42 36.5 32.5 25.1

予定していない 64 112 46 46.7 36.4 27.5

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 5 13 4 3.6 4.2 2.4

1年以内に実施を予定 2 6 3 1.5 1.9 1.8

3年以内に実施を予定 2 6 2 1.5 1.9 1.2

実施を検討中 25 44 36 18.2 14.3 21.6

予定していない 103 239 122 75.2 77.6 73.1

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 3 4 4 2.2 1.3 2.4

1年以内に実施を予定 1 5 2 0.7 1.6 1.2

3年以内に実施を予定 3 5 2 2.2 1.6 1.2

実施を検討中 23 45 36 16.8 14.6 21.6

予定していない 107 249 123 78.1 80.8 73.7

137 308 167 100.0 100.0 100.0

件数 割合

全体

問15  （設問11で、１、２と回答した方のみ）個別の脱炭素の取り組みについて、貴社の対応状況に近いと感じられるものを以下より選択してください。

問15_2 自社の排出量を算定（スコープ３）

問14 （設問12で3、4､５と回答した方のみ）貴社の脱炭素に向けた取り組みについて、昨年度と比較して進展しなかった理由、要因を教えてください。（複数回答）

件数 割合

全体

問15_1 自社の排出量を算定（スコープ１、２）

全体

問15_4 SBT、RE100等の認定取得

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問15_3 削減目標、削減計画の策定

件数 割合

問15_5 ISSB基準にもとづく気候関連情報の開示

件数 割合

全体
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20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 65 205 122 47.4 66.6 73.1

1年以内に実施を予定 7 14 5 5.1 4.5 3.0

3年以内に実施を予定 5 15 7 3.6 4.9 4.2

実施を検討中 41 48 25 29.9 15.6 15.0

予定していない 19 26 8 13.9 8.4 4.8

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 25 78 68 18.2 25.3 40.7

1年以内に実施を予定 4 12 6 2.9 3.9 3.6

3年以内に実施を予定 4 13 6 2.9 4.2 3.6

実施を検討中 33 77 44 24.1 25.0 26.3

予定していない 71 128 43 51.8 41.6 25.7

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 12 19 15 8.8 6.2 9.0

1年以内に実施を予定 2 8 1 1.5 2.6 0.6

3年以内に実施を予定 3 11 4 2.2 3.6 2.4

実施を検討中 34 75 58 24.8 24.4 34.7

予定していない 86 195 89 62.8 63.3 53.3

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 10 19 23 7.3 6.2 13.8

1年以内に実施を予定 2 12 3 1.5 3.9 1.8

3年以内に実施を予定 6 10 3 4.4 3.2 1.8

実施を検討中 31 79 48 22.6 25.6 28.7

予定していない 88 188 90 64.2 61.0 53.9

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 13 31 9 9.5 10.1 5.4

1年以内に実施を予定 2 5 3 1.5 1.6 1.8

3年以内に実施を予定 3 7 3 2.2 2.3 1.8

実施を検討中 41 94 62 29.9 30.5 37.1

予定していない 78 171 90 56.9 55.5 53.9

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 13 37 36 9.5 12.0 21.6

1年以内に実施を予定 4 7 3 2.9 2.3 1.8

3年以内に実施を予定 1 10 5 0.7 3.2 3.0

実施を検討中 38 92 55 27.7 29.9 32.9

予定していない 81 162 68 59.1 52.6 40.7

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 13 22 21 9.5 7.1 12.6

1年以内に実施を予定 2 13 5 1.5 4.2 3.0

3年以内に実施を予定 6 19 6 4.4 6.2 3.6

実施を検討中 40 118 66 29.2 38.3 39.5

予定していない 76 136 69 55.5 44.2 41.3

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 15 43 28 10.9 14.0 16.8

1年以内に実施を予定 5 15 2 3.6 4.9 1.2

3年以内に実施を予定 9 23 6 6.6 7.5 3.6

実施を検討中 48 114 76 35.0 37.0 45.5

予定していない 60 113 55 43.8 36.7 32.9

137 308 167 100.0 100.0 100.0

件数 割合

全体

問15_7 （太陽光・風力・水力等の）再エネ由来の自家発電設備の導入

件数 割合

問15_6 省エネルギー機器、設備の導入（LED、EVなど）

問15_9 低炭素電力への切り替え(非化石証書等の購入を含む）

件数 割合

全体

問15_10 低炭素の原材料、部品への切り替え

全体

問15_8 低炭素燃料への切り替え

件数 割合

全体

全体

問15_12 脱炭素に向けた業務プロセスの見直し

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問15_11 低炭素な生産・製造設備への切り替え

件数 割合

問15_13 脱炭素に向けたデジタル化、ＤＸ（デジタルトランスフォーメーション）

件数 割合

全体
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20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 6 10 3 4.4 3.2 1.8

1年以内に実施を予定 4 4 3 2.9 1.3 1.8

3年以内に実施を予定 4 11 6 2.9 3.6 3.6

実施を検討中 27 68 47 19.7 22.1 28.1

予定していない 96 215 108 70.1 69.8 64.7

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 75 206 126 54.7 66.9 75.4

1年以内に実施を予定 4 7 4 2.9 2.3 2.4

3年以内に実施を予定 3 10 1 2.2 3.2 0.6

実施を検討中 36 57 21 26.3 18.5 12.6

予定していない 19 28 15 13.9 9.1 9.0

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=137 n=308 n=167

すでに実施している 15 29 10 10.9 9.4 6.0

1年以内に実施を予定 3 4 2 2.2 1.3 1.2

3年以内に実施を予定 1 7 3 0.7 2.3 1.8

実施を検討中 37 76 49 27.0 24.7 29.3

予定していない 81 192 103 59.1 62.3 61.7

137 308 167 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

脱炭素の取り組みを指導、支援するコンサルティング（外部専門家や銀行
による伴走支援）

43 97 38 15.2 17.0 15.0

経営者、一般社員向けの研修、セミナーの提供、開催 63 167 63 22.3 29.2 24.9

販路拡大や新規市場開拓のためのビジネスマッチング 39 76 33 13.8 13.3 13.0

専門人材の採用支援 8 17 12 2.8 3.0 4.7

サステナブルファイナンス、トランジションファイナンス等による資金調

達
23 36 31 8.2 6.3 12.3

業界動向、同業他社の取組等の情報提供 129 277 131 45.7 48.5 51.8

公的支援（税金、補助金、制度融資、入札での優遇）に関する情報提供 112 254 120 39.7 44.5 47.4

取り組みに関する対外PRの支援 18 46 25 6.4 8.1 9.9

デジタル化、DX（デジタルトランスフォーメーション）の支援（排出量の
算定・見える化ツールの導入(Excelでのツールも含む）を含む）

42 127 62 14.9 22.2 24.5

カーボンオフセットに係る支援 18 56 27 6.4 9.8 10.7

その他 19 28 10 6.7 4.9 4.0

282 571 253 - - -

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

取引先 72 176 95 25.5 30.8 37.5

エンドユーザー 43 68 36 15.2 11.9 14.2

同業他社 22 45 23 7.8 7.9 9.1

異業種 63 111 39 22.3 19.4 15.4

（自社の）経営陣 16 49 29 5.7 8.6 11.5

（自社の）社員 8 28 12 2.8 4.9 4.7

取引金融機関 55 134 64 19.5 23.5 25.3

自治体 60 135 48 21.3 23.6 19.0

その他（自由記載） 54 111 38 19.1 19.4 15.0

282 571 253 - - -

件数 割合

全体

問15_15 従前からおこなっている省エネ、省資源等の取り組みの継続

件数 割合

問15_14 カーボンオフセット（排出権クレジットの購入、ボランタリークレジットの実施）

問17 貴社の脱炭素の取り組みについて、必要とされる支援を以下より選択してください(取り組みの優先度を向上させるために必要と考えられる支援）。（複数回答）

件数 割合

全体

問18 1年前に比べて、（自社に対する）脱炭素に向けた要請が高まった関係機関、または、脱炭素に向けた意識、動きが強まったと感じる関係機関について、教えて下さ

い。（複数回答）

全体

問15_16 生物多様性に向けた対応

件数 割合

全体

件数 割合

全体
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20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=282 n=571 n=253

脱炭素に向け、取引金融機関と有益な対話（エンゲージメント）をおこな
い、具体的な提案も受けている

27 79 53 9.6 13.8 20.9

脱炭素に向け、取引金融機関と有益な対話（エンゲージメント）をおこ
なったが、具体的な提案は受けていない

16 30 10 5.7 5.3 4.0

脱炭素に向け、取引金融機関と対話をおこなったが、有益とまでは言えな
い

37 101 50 13.1 17.7 19.8

脱炭素に向け、取引金融機関と対話をおこなったことがない 118 215 73 41.8 37.7 28.9

わからない、不明 84 146 67 29.8 25.6 26.5

282 571 253 100.0 100.0 100.0

20人以下 21～100人 101人以上 20人以下 21～100人 101人以上

n=239 n=462 n=190

希望する（近いうちに実施したい） 5 6 3 2.1 1.3 1.6

希望する（将来的に実施したい） 18 60 18 7.5 13.0 9.5

どちらともいえない、わからない 132 265 119 55.2 57.4 62.6

希望しない 84 131 50 35.1 28.4 26.3

239 462 190 100.0 100.0 100.0

全体

問20 （設問19で3､4､５と回答した方のみ）貴社は脱炭素に関する取引金融機関との有益な対話（エンゲージメント）を希望しますか。

件数 割合

全体

問19 脱炭素推進の取り組みに関して、取引金融機関との対話（エンゲージメント）の実施状況および具体的提案の有無について、近いと感じられるものを以下より選択し

件数 割合
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 資本金規模別クロス集計表 

 

 

  

1千万円以下 1千万～5千万円 5千万～1億円 1～3億円 3～10億円 10億円超 1千万円以下 1千万～5千万円 5千万～1億円 1～3億円 3～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

横浜銀行 95 201 72 10 6 21 32.8 35.8 39.6 37.0 42.9 67.7

東日本銀行 30 47 17 4 2 4 10.3 8.4 9.3 14.8 14.3 12.9

七十七銀行 94 141 33 6 1 1 32.4 25.1 18.1 22.2 7.1 3.2

北海道銀行 29 62 13 3 2 3 10.0 11.0 7.1 11.1 14.3 9.7

北陸銀行 42 111 47 4 3 2 14.5 19.8 25.8 14.8 21.4 6.5

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千万～5千万円 5千万～1億円 1～3億円 3～10億円 10億円超 1千万円以下 1千万～5千万円 5千万～1億円 1～3億円 3～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

北海道 35 83 17 4 3 3.0 12.1 14.8 9.3 14.8 21.4 9.7

青森県 2 3 1 0 0 0.0 0.7 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0

岩手県 2 9 1 0 0 0.0 0.7 1.6 0.5 0.0 0.0 0.0

宮城県 81 107 22 5 1 0.0 27.9 19.0 12.1 18.5 7.1 0.0

秋田県 0 3 0 0 0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0

山形県 0 5 1 1 0 0.0 0.0 0.9 0.5 3.7 0.0 0.0

福島県 6 8 5 0 0 0.0 2.1 1.4 2.7 0.0 0.0 0.0

茨城県 6 6 0 0 0 0.0 2.1 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0

栃木県 2 0 1 0 0 1.0 0.7 0.0 0.5 0.0 0.0 3.2

群馬県 2 6 3 0 0 1.0 0.7 1.1 1.6 0.0 0.0 3.2

埼玉県 0 1 1 0 0 2.0 0.0 0.2 0.5 0.0 0.0 6.5

千葉県 1 2 0 0 0 0.0 0.3 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0

東京都 34 82 35 4 2 8.0 11.7 14.6 19.2 14.8 14.3 25.8

神奈川県 81 164 56 9 6 14.0 27.9 29.2 30.8 33.3 42.9 45.2

新潟県 1 0 1 0 1 1.0 0.3 0.0 0.5 0.0 7.1 3.2

富山県 20 42 20 2 0 1.0 6.9 7.5 11.0 7.4 0.0 3.2

石川県 7 28 7 1 0 0.0 2.4 5.0 3.8 3.7 0.0 0.0

福井県 2 6 5 0 1 0.0 0.7 1.1 2.7 0.0 7.1 0.0

山梨県 0 0 1 0 0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0

長野県 0 1 1 0 0 0.0 0.0 0.2 0.5 0.0 0.0 0.0

岐阜県 3 0 0 0 0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

愛知県 2 0 3 0 0 0.0 0.7 0.0 1.6 0.0 0.0 0.0

京都府 1 0 0 0 0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

大阪府 2 5 1 1 0 0.0 0.7 0.9 0.5 3.7 0.0 0.0

兵庫県 0 1 0 0 0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千万～5千万円 5千万～1億円 1～3億円 3～10億円 10億円超 1千万円以下 1千万～5千万円 5千万～1億円 1～3億円 3～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

北海道地方 35 83 17 4 3 3 12.1 14.8 9.3 14.8 21.4 9.7

東北地方 91 135 30 6 1 0 31.4 24.0 16.5 22.2 7.1 0.0

関東地方 126 261 96 13 8 26 43.4 46.4 52.7 48.1 57.1 83.9

中部地方 35 77 38 3 2 2 12.1 13.7 20.9 11.1 14.3 6.5

近畿地方 3 6 1 1 0 0 1.0 1.1 0.5 3.7 0.0 0.0

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千万～5千万円 5千万～1億円 1～3億円 3～10億円 10億円超 1千万円以下 1千万～5千万円 5千万～1億円 1～3億円 3～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

建設業 44 101 21 2 4 2 15.2 18.0 11.5 7.4 28.6 6.5

製造業 84 186 73 12 3 13 29.0 33.1 40.1 44.4 21.4 41.9

卸売業・小売業 59 123 39 0 2 4 20.3 21.9 21.4 0.0 14.3 12.9

その他 103 152 49 13 5 12 35.5 27.0 26.9 48.1 35.7 38.7

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千万～5千万円 5千万～1億円 1～3億円 3～10億円 10億円超 1千万円以下 1千万～5千万円 5千万～1億円 1～3億円 3～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

20人以下 134 128 16 1 1 2 46.2 22.8 8.8 3.7 7.1 6.5

21人以上100人以下 129 331 95 10 2 4 44.5 58.9 52.2 37.0 14.3 12.9

101人以上 27 103 71 16 11 25 9.3 18.3 39.0 59.3 78.6 80.6

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千万～5千万円 5千万～1億円 1～3億円 3～10億円 10億円超 1千万円以下 1千万～5千万円 5千万～1億円 1～3億円 3～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

1千万円以下 290 0 0 0 0 0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1千万～5千万円 0 562 0 0 0 0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5千万～1億円 0 0 182 0 0 0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

1～3億円 0 0 0 27 0 0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

3～10億円 0 0 0 0 14 0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

10億円超 0 0 0 0 0 31 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

件数 割合

全体

問5 貴社の従業員数を以下より選択してください。

件数 割合

全体

問6 貴社の資本金を以下より選択してください。

全体

問4 貴社の業種を以下より教えてください。

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問3_2 貴社の本社所在地（地方）を教えてください。

件数 割合

問1 銀行

件数 割合

全体

問3 貴社の本社所在地（都道府県）を教えてください。
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1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

非常に大きい、大きい 23 67 17 4 0 9 7.9 11.9 9.3 14.8 0.0 29.0

どちらかといえば大きい 73 164 61 8 4 9 25.2 29.2 33.5 29.6 28.6 29.0

どちらかといえば小さい 92 182 58 8 6 8 31.7 32.4 31.9 29.6 42.9 25.8

非常に小さい、小さい 46 63 18 3 1 2 15.9 11.2 9.9 11.1 7.1 6.5

わからない 56 86 28 4 3 3 19.3 15.3 15.4 14.8 21.4 9.7

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

経営への影響は増した 14 31 13 2 1 5 4.8 5.5 7.1 7.4 7.1 16.1

どちらかと言えば、増した 43 115 42 9 1 14 14.8 20.5 23.1 33.3 7.1 45.2

ほとんど変わらない、変わらない 178 341 103 13 12 10 61.4 60.7 56.6 48.1 85.7 32.3

どちらかと言えば、減った 2 7 1 0 0 0 0.7 1.2 0.5 0.0 0.0 0.0

経営への影響は減った 3 1 4 0 0 0 1.0 0.2 2.2 0.0 0.0 0.0

わからない 50 67 19 3 0 2 17.2 11.9 10.4 11.1 0.0 6.5

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

優先的に解決すべき経営課題と認識している 24 66 24 4 2 14 8.3 11.7 13.2 14.8 14.3 45.2

経営課題の一つではあるが、優先度は高くない 151 318 107 16 7 16 52.1 56.6 58.8 59.3 50.0 51.6

経営課題とは認識していない 91 141 37 5 4 0 31.4 25.1 20.3 18.5 28.6 0.0

わからない 24 37 14 2 1 1 8.3 6.6 7.7 7.4 7.1 3.2

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

優先度は向上した 14 41 17 3 1 6 4.8 7.3 9.3 11.1 7.1 19.4

どちらかと言えば、向上した 55 114 38 8 1 14 19.0 20.3 20.9 29.6 7.1 45.2

ほとんど変わらない、変わらない 185 354 118 14 11 11 63.8 63.0 64.8 51.9 78.6 35.5

どちらかと言えば、低下した 1 8 1 0 0 0 0.3 1.4 0.5 0.0 0.0 0.0

優先度は低下した 2 3 0 0 0 0 0.7 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 33 42 8 2 1 0 11.4 7.5 4.4 7.4 7.1 0.0

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

脱炭素に取り組んでいる 76 172 62 10 5 21 26.2 30.6 34.1 37.0 35.7 67.7

脱炭素の取り組みを検討している 69 132 45 10 2 8 23.8 23.5 24.7 37.0 14.3 25.8

まだ取り組んでいない 120 225 64 7 7 2 41.4 40.0 35.2 25.9 50.0 6.5

取り組む意向はない 25 33 11 0 0 0 8.6 5.9 6.0 0.0 0.0 0.0

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

取り組みは進展した 18 53 16 0 2 11 6.2 9.4 8.8 0.0 14.3 35.5

どちらかと言えば、進展した 49 121 46 8 1 13 16.9 21.5 25.3 29.6 7.1 41.9

ほとんど変わらない、変わらない 194 337 108 18 11 7 66.9 60.0 59.3 66.7 78.6 22.6

どちらかと言えば、後退した 0 3 0 0 0 0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0

取り組みは後退した 2 1 0 0 0 0 0.7 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 27 47 12 1 0 0 9.3 8.4 6.6 3.7 0.0 0.0

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=67 n=174 n=62 n=8 n=3 n=24

取引先から脱炭素に関して求められている条件等がより厳しくなったため 9 27 19 3 0 8 13.4 15.5 30.6 37.5 0.0 33.3

エンドユーザーの関心、ニーズがより高まっているため 12 56 22 5 1 9 17.9 32.2 35.5 62.5 33.3 37.5

同業他社との競合が激化し、より差別化をはかるため 12 27 10 2 1 4 17.9 15.5 16.1 25.0 33.3 16.7

燃料費、電気代等の高騰にともない、一層のコスト削減に取り組むため 37 111 37 5 1 8 55.2 63.8 59.7 62.5 33.3 33.3

業界における自主ルールに対応するため 6 16 3 2 0 2 9.0 9.2 4.8 25.0 0.0 8.3

補助金や優遇税制等の公的支援が利用しやすくなったため 17 31 7 1 1 4 25.4 17.8 11.3 12.5 33.3 16.7

資金調達をよりしやすくするため 2 10 3 1 1 1 3.0 5.7 4.8 12.5 33.3 4.2

企業の社会的責任（CSR）、地域貢献をより一層果たすため 34 87 39 7 2 18 50.7 50.0 62.9 87.5 66.7 75.0

商品、サービスの付加価値をより向上させるため 10 28 13 2 1 11 14.9 16.1 21.0 25.0 33.3 45.8

企業イメージ、ブランド力をより向上させるため 25 62 28 5 2 11 37.3 35.6 45.2 62.5 66.7 45.8

ビジネスチャンス、マーケットをより拡大させるため 4 28 6 4 1 7 6.0 16.1 9.7 50.0 33.3 29.2

優秀な人材をより確保するため 3 18 8 2 1 4 4.5 10.3 12.9 25.0 33.3 16.7

既存の商品・サービスが陳腐化、または、既存マーケットが縮小したため 0 4 2 0 1 1 0.0 2.3 3.2 0.0 33.3 4.2

脱炭素に向けた社内体制の整備が進んだため 12 29 5 1 2 9 17.9 16.7 8.1 12.5 66.7 37.5

その他 1 5 3 0 0 2 1.5 2.9 4.8 0.0 0.0 8.3

67 174 62 8 3 24 - - - - - -

問13 （設問12で、１、２と回答した方のみ）貴社の脱炭素に向けた取り組みについて、昨年度と比較して進展した理由、要因を教えてください。（複数回答）

件数 割合

全体

全体

問12 1年前に比べて、脱炭素に向けた取り組みは進展しましたか。近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問11 貴社は脱炭素に取り組んでいますか

件数 割合

問9 貴社の脱炭素に対する優先度について、近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

全体

問10 1年前に比べて、貴社の脱炭素に対する優先度は向上しましたか。近いと感じられるものを以下より選択してください。

全体

問8 1年前に比べて、脱炭素が自社の経営におよぼす影響の変化について、近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合

全体

問7 脱炭素が自社の経営におよぼす影響について、近いと感じられるものを以下より選択してください。

件数 割合
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1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=196 n=341 n=108 n=18 n=11 n=7

取引条件とされていないため、取引先から求められていないため 88 155 50 7 3 4 44.9 45.5 46.3 38.9 27.3 57.1

エンドユーザーの関心、ニーズが高まっていないため 42 67 27 3 6 2 21.4 19.6 25.0 16.7 54.5 28.6

同業他社との競合がないため、同業他社の動きがないため 32 52 9 4 2 0 16.3 15.2 8.3 22.2 18.2 0.0

燃料費、電気代等が高騰しており、設備投資等の余裕がないため 57 79 21 5 0 0 29.1 23.2 19.4 27.8 0.0 0.0

費用対効果が見通せないため 58 114 40 3 2 4 29.6 33.4 37.0 16.7 18.2 57.1

法律や業界における自主ルールがないため 33 60 18 0 2 2 16.8 17.6 16.7 0.0 18.2 28.6

補助金や優遇税制等の公的支援が乏しいため 27 33 10 2 0 0 13.8 9.7 9.3 11.1 0.0 0.0

商品、サービスの付加価値向上につながらないため 41 77 26 4 3 2 20.9 22.6 24.1 22.2 27.3 28.6

ビジネスチャンス、マーケットの拡大につながらないため 32 51 11 5 2 3 16.3 15.0 10.2 27.8 18.2 42.9

人的リソースを含めた脱炭素に向けた社内体制の整備が進んでいないため 29 76 25 3 1 3 14.8 22.3 23.1 16.7 9.1 42.9

他に優先すべき経営課題があるため 80 174 51 9 7 5 40.8 51.0 47.2 50.0 63.6 71.4

業種柄、取り組みの必要性を感じていないため 38 61 17 5 2 2 19.4 17.9 15.7 27.8 18.2 28.6

その他 17 14 4 0 0 0 8.7 4.1 3.7 0.0 0.0 0.0

196 341 108 18 11 7 - - - - - -

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 32 81 36 9 4 20 22.1 26.6 33.6 45.0 57.1 69.0

1年以内に実施を予定 9 24 7 1 0 3 6.2 7.9 6.5 5.0 0.0 10.3

3年以内に実施を予定 2 16 7 0 2 0 1.4 5.3 6.5 0.0 28.6 0.0

実施を検討中 38 85 22 2 0 3 26.2 28.0 20.6 10.0 0.0 10.3

予定していない 64 98 35 8 1 3 44.1 32.2 32.7 40.0 14.3 10.3

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 9 21 8 3 3 10 6.2 6.9 7.5 15.0 42.9 34.5

1年以内に実施を予定 7 12 7 1 0 2 4.8 3.9 6.5 5.0 0.0 6.9

3年以内に実施を予定 4 17 7 0 0 0 2.8 5.6 6.5 0.0 0.0 0.0

実施を検討中 48 90 36 7 3 10 33.1 29.6 33.6 35.0 42.9 34.5

予定していない 77 164 49 9 1 7 53.1 53.9 45.8 45.0 14.3 24.1

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 16 47 22 5 4 17 11.0 15.5 20.6 25.0 57.1 58.6

1年以内に実施を予定 12 27 12 2 0 3 8.3 8.9 11.2 10.0 0.0 10.3

3年以内に実施を予定 5 19 4 0 1 2 3.4 6.3 3.7 0.0 14.3 6.9

実施を検討中 47 102 33 6 0 4 32.4 33.6 30.8 30.0 0.0 13.8

予定していない 65 109 36 7 2 3 44.8 35.9 33.6 35.0 28.6 10.3

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 5 10 5 1 0 1 3.4 3.3 4.7 5.0 0.0 3.4

1年以内に実施を予定 1 6 3 0 0 1 0.7 2.0 2.8 0.0 0.0 3.4

3年以内に実施を予定 3 5 2 0 0 0 2.1 1.6 1.9 0.0 0.0 0.0

実施を検討中 23 50 16 4 1 11 15.9 16.4 15.0 20.0 14.3 37.9

予定していない 113 233 81 15 6 16 77.9 76.6 75.7 75.0 85.7 55.2

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 2 2 1 1 1 4 1.4 0.7 0.9 5.0 14.3 13.8

1年以内に実施を予定 2 3 2 0 0 1 1.4 1.0 1.9 0.0 0.0 3.4

3年以内に実施を予定 3 6 1 0 0 0 2.1 2.0 0.9 0.0 0.0 0.0

実施を検討中 24 46 15 5 1 13 16.6 15.1 14.0 25.0 14.3 44.8

予定していない 114 247 88 14 5 11 78.6 81.3 82.2 70.0 71.4 37.9

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 80 196 75 12 6 23 55.2 64.5 70.1 60.0 85.7 79.3

1年以内に実施を予定 5 15 5 1 0 0 3.4 4.9 4.7 5.0 0.0 0.0

3年以内に実施を予定 4 17 5 0 0 1 2.8 5.6 4.7 0.0 0.0 3.4

実施を検討中 38 52 13 5 1 5 26.2 17.1 12.1 25.0 14.3 17.2

予定していない 18 24 9 2 0 0 12.4 7.9 8.4 10.0 0.0 0.0

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

件数 割合

全体

問15_6 省エネルギー機器、設備の導入（LED、EVなど）

件数 割合

問15_4 SBT、RE100等の認定取得

件数 割合

全体

問15_5 ISSB基準にもとづく気候関連情報の開示

全体

問15_3 削減目標、削減計画の策定

件数 割合

全体

全体

問15  （設問11で、１、２と回答した方のみ）個別の脱炭素の取り組みについて、貴社の対応状況に近いと感じられるものを以下より選択してください。

問15_2 自社の排出量を算定（スコープ３）

件数 割合

件数 割合

全体

問15_1 自社の排出量を算定（スコープ１、２）

件数 割合

問14 （設問12で3、4､５と回答した方のみ）貴社の脱炭素に向けた取り組みについて、昨年度と比較して進展しなかった理由、要因を教えてください。（複数回答）
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1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 36 84 27 7 3 14 24.8 27.6 25.2 35.0 42.9 48.3

1年以内に実施を予定 3 12 5 0 0 2 2.1 3.9 4.7 0.0 0.0 6.9

3年以内に実施を予定 4 13 5 1 0 0 2.8 4.3 4.7 5.0 0.0 0.0

実施を検討中 35 74 34 3 2 6 24.1 24.3 31.8 15.0 28.6 20.7

予定していない 67 121 36 9 2 7 46.2 39.8 33.6 45.0 28.6 24.1

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 14 15 11 1 0 5 9.7 4.9 10.3 5.0 0.0 17.2

1年以内に実施を予定 1 8 2 0 0 0 0.7 2.6 1.9 0.0 0.0 0.0

3年以内に実施を予定 3 9 4 0 0 2 2.1 3.0 3.7 0.0 0.0 6.9

実施を検討中 34 83 30 7 2 11 23.4 27.3 28.0 35.0 28.6 37.9

予定していない 93 189 60 12 5 11 64.1 62.2 56.1 60.0 71.4 37.9

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 8 22 13 1 0 8 5.5 7.2 12.1 5.0 0.0 27.6

1年以内に実施を予定 3 7 5 0 0 2 2.1 2.3 4.7 0.0 0.0 6.9

3年以内に実施を予定 4 10 3 1 0 1 2.8 3.3 2.8 5.0 0.0 3.4

実施を検討中 36 77 31 4 1 9 24.8 25.3 29.0 20.0 14.3 31.0

予定していない 94 188 55 14 6 9 64.8 61.8 51.4 70.0 85.7 31.0

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 10 26 13 2 0 2 6.9 8.6 12.1 10.0 0.0 6.9

1年以内に実施を予定 2 3 4 0 0 1 1.4 1.0 3.7 0.0 0.0 3.4

3年以内に実施を予定 1 5 3 1 1 2 0.7 1.6 2.8 5.0 14.3 6.9

実施を検討中 42 97 35 7 2 14 29.0 31.9 32.7 35.0 28.6 48.3

予定していない 90 173 52 10 4 10 62.1 56.9 48.6 50.0 57.1 34.5

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 10 43 20 1 3 9 6.9 14.1 18.7 5.0 42.9 31.0

1年以内に実施を予定 2 7 4 0 0 1 1.4 2.3 3.7 0.0 0.0 3.4

3年以内に実施を予定 1 8 5 1 0 1 0.7 2.6 4.7 5.0 0.0 3.4

実施を検討中 47 84 35 7 0 12 32.4 27.6 32.7 35.0 0.0 41.4

予定していない 85 162 43 11 4 6 58.6 53.3 40.2 55.0 57.1 20.7

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 7 24 11 3 4 7 4.8 7.9 10.3 15.0 57.1 24.1

1年以内に実施を予定 4 11 3 0 0 2 2.8 3.6 2.8 0.0 0.0 6.9

3年以内に実施を予定 4 16 9 1 0 1 2.8 5.3 8.4 5.0 0.0 3.4

実施を検討中 52 108 39 9 2 14 35.9 35.5 36.4 45.0 28.6 48.3

予定していない 78 145 45 7 1 5 53.8 47.7 42.1 35.0 14.3 17.2

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 16 39 12 9 2 8 11.0 12.8 11.2 45.0 28.6 27.6

1年以内に実施を予定 3 13 5 0 0 1 2.1 4.3 4.7 0.0 0.0 3.4

3年以内に実施を予定 8 21 5 0 1 3 5.5 6.9 4.7 0.0 14.3 10.3

実施を検討中 59 117 44 3 1 14 40.7 38.5 41.1 15.0 14.3 48.3

予定していない 59 114 41 8 3 3 40.7 37.5 38.3 40.0 42.9 10.3

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 5 7 2 1 0 4 3.4 2.3 1.9 5.0 0.0 13.8

1年以内に実施を予定 3 5 2 0 0 1 2.1 1.6 1.9 0.0 0.0 3.4

3年以内に実施を予定 2 12 4 1 0 2 1.4 3.9 3.7 5.0 0.0 6.9

実施を検討中 31 70 26 4 2 9 21.4 23.0 24.3 20.0 28.6 31.0

予定していない 104 210 73 14 5 13 71.7 69.1 68.2 70.0 71.4 44.8

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0全体

件数 割合

全体

問15_14 カーボンオフセット（排出権クレジットの購入、ボランタリークレジットの実施）

件数 割合

問15_12 脱炭素に向けた業務プロセスの見直し

件数 割合

全体

問15_13 脱炭素に向けたデジタル化、ＤＸ（デジタルトランスフォーメーション）

全体

問15_11 低炭素な生産・製造設備への切り替え

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問15_10 低炭素の原材料、部品への切り替え

件数 割合

問15_8 低炭素燃料への切り替え

件数 割合

全体

問15_9 低炭素電力への切り替え(非化石証書等の購入を含む）

問15_7 （太陽光・風力・水力等の）再エネ由来の自家発電設備の導入

件数 割合

全体
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1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 80 200 82 16 6 23 55.2 65.8 76.6 80.0 85.7 79.3

1年以内に実施を予定 8 4 3 0 0 0 5.5 1.3 2.8 0.0 0.0 0.0

3年以内に実施を予定 1 11 1 0 0 1 0.7 3.6 0.9 0.0 0.0 3.4

実施を検討中 35 58 13 3 0 5 24.1 19.1 12.1 15.0 0.0 17.2

予定していない 21 31 8 1 1 0 14.5 10.2 7.5 5.0 14.3 0.0

145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=145 n=304 n=107 n=20 n=7 n=29

すでに実施している 12 26 8 2 2 4 8.3 8.6 7.5 10.0 28.6 13.8
1年以内に実施を予定 2 4 2 0 0 1 1.4 1.3 1.9 0.0 0.0 3.4

3年以内に実施を予定 1 8 2 0 0 0 0.7 2.6 1.9 0.0 0.0 0.0

実施を検討中 39 79 26 4 1 13 26.9 26.0 24.3 20.0 14.3 44.8

予定していない 91 187 69 14 4 11 62.8 61.5 64.5 70.0 57.1 37.9
145 304 107 20 7 29 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

脱炭素の取り組みを指導、支援するコンサルティング（外部専門家や銀行

による伴走支援）
45 95 29 4 0 5 15.5 16.9 15.9 14.8 0.0 16.1

経営者、一般社員向けの研修、セミナーの提供、開催 72 149 54 7 4 7 24.8 26.5 29.7 25.9 28.6 22.6

販路拡大や新規市場開拓のためのビジネスマッチング 31 74 31 4 1 7 10.7 13.2 17.0 14.8 7.1 22.6

専門人材の採用支援 9 23 4 1 0 0 3.1 4.1 2.2 3.7 0.0 0.0

サステナブルファイナンス、トランジションファイナンス等による資金調
達

20 43 16 4 2 5 6.9 7.7 8.8 14.8 14.3 16.1

業界動向、同業他社の取組等の情報提供 126 268 104 12 8 19 43.4 47.7 57.1 44.4 57.1 61.3

公的支援（税金、補助金、制度融資、入札での優遇）に関する情報提供 123 251 85 8 8 11 42.4 44.7 46.7 29.6 57.1 35.5

取り組みに関する対外PRの支援 19 49 15 3 0 3 6.6 8.7 8.2 11.1 0.0 9.7

デジタル化、DX（デジタルトランスフォーメーション）の支援（排出量の
算定・見える化ツールの導入(Excelでのツールも含む）を含む）

52 116 46 9 3 5 17.9 20.6 25.3 33.3 21.4 16.1

カーボンオフセットに係る支援 23 48 21 4 0 5 7.9 8.5 11.5 14.8 0.0 16.1

その他 15 33 7 2 0 0 5.2 5.9 3.8 7.4 0.0 0.0

290 562 182 27 14 31 - - - - - -

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

取引先 79 167 67 11 4 15 27.2 29.7 36.8 40.7 28.6 48.4

エンドユーザー 30 73 30 6 2 6 10.3 13.0 16.5 22.2 14.3 19.4

同業他社 24 40 16 1 2 7 8.3 7.1 8.8 3.7 14.3 22.6

異業種 67 106 30 1 4 5 23.1 18.9 16.5 3.7 28.6 16.1

（自社の）経営陣 15 42 24 3 1 9 5.2 7.5 13.2 11.1 7.1 29.0

（自社の）社員 8 21 12 1 1 5 2.8 3.7 6.6 3.7 7.1 16.1
取引金融機関 64 116 53 5 5 10 22.1 20.6 29.1 18.5 35.7 32.3
自治体 56 127 42 7 2 9 19.3 22.6 23.1 25.9 14.3 29.0

その他（自由記載） 59 112 20 5 3 4 20.3 19.9 11.0 18.5 21.4 12.9

290 562 182 27 14 31 - - - - - -

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=290 n=562 n=182 n=27 n=14 n=31

脱炭素に向け、取引金融機関と有益な対話（エンゲージメント）をおこな

い、具体的な提案も受けている
28 76 33 3 3 16 9.7 13.5 18.1 11.1 21.4 51.6

脱炭素に向け、取引金融機関と有益な対話（エンゲージメント）をおこ

なったが、具体的な提案は受けていない
15 28 8 3 1 1 5.2 5.0 4.4 11.1 7.1 3.2

脱炭素に向け、取引金融機関と対話をおこなったが、有益とまでは言えな
い

43 96 38 4 2 5 14.8 17.1 20.9 14.8 14.3 16.1

脱炭素に向け、取引金融機関と対話をおこなったことがない 115 210 63 9 5 4 39.7 37.4 34.6 33.3 35.7 12.9

わからない、不明 89 152 40 8 3 5 30.7 27.0 22.0 29.6 21.4 16.1

290 562 182 27 14 31 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超 1千万円以下 1千～5千万円 5千万～1億円 1億～3億円 3億～10億円 10億円超

n=247 n=458 n=141 n=21 n=10 n=14

希望する（近いうちに実施したい） 3 9 1 0 0 1 1.2 2.0 0.7 0.0 0.0 7.1

希望する（将来的に実施したい） 26 50 12 3 3 2 10.5 10.9 8.5 14.3 30.0 14.3

どちらともいえない、わからない 134 265 90 12 6 9 54.3 57.9 63.8 57.1 60.0 64.3

希望しない 84 134 38 6 1 2 34.0 29.3 27.0 28.6 10.0 14.3

247 458 141 21 10 14 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

問20 （設問19で3､4､５と回答した方のみ）貴社は脱炭素に関する取引金融機関との有益な対話（エンゲージメント）を希望しますか。

件数 割合

全体

全体

問19 脱炭素推進の取り組みに関して、取引金融機関との対話（エンゲージメント）の実施状況および具体的提案の有無について、近いと感じられるものを以下より選択し

件数 割合

全体

件数 割合

全体

問18 1年前に比べて、（自社に対する）脱炭素に向けた要請が高まった関係機関、または、脱炭素に向けた意識、動きが強まったと感じる関係機関について、教えて下さい。（複数回答）

件数 割合

問15_16 生物多様性に向けた対応

件数 割合

全体

問17 貴社の脱炭素の取り組みについて、必要とされる支援を以下より選択してください(取り組みの優先度を向上させるために必要と考えられる支援）。（複数回答）

問15_15 従前からおこなっている省エネ、省資源等の取り組みの継続

件数 割合

全体


